

報紙名稱

自由時報

刊登日期

101年12月22日

版次

第A14版

管他馬雅末日 早點出海撈捕卡實在

# 櫻花蝦高價 1箱5、6千元 漁民笑呵呵

東海岸現撈

## 鯪魚大餐 鮮美上桌

(記者蔡宗憲／東港報導)

「東港冬季最受歡迎時令海產鐵甲魚與鐵甲蝦(見下圖)上市囉！」肉質飽滿鮮美，上岸很快就被搶購一空。

華僑市場內熱食區同時提供代煮服務，讓饕客就地嚐鮮。鐵甲

鯪魚大餐，除了搭配羹湯、客家小炒、炒三鮮，曬乾後

帶有咬勁的魷魚大餐，吸引觀光客嘗鮮。

(記者蔡宗憲攝)

「恒春半島餐飲競爭激烈，後壁湖地區一家海鮮餐廳最近收集大量東海岸現撈鯪魚(見下圖)，記者蔡宗憲攝」



東港特產

## 鐵甲魚、鐵甲蝦 好吃趁現在

(記者李立法／東港報導)「東港冬季最受歡迎時令海產鐵甲魚與鐵甲蝦(見下圖)，記者李立

(法攝)上市囉！」肉質飽滿鮮美，上岸很快就被搶購一空，華僑市場內熱食區同時提供代煮服務，讓饕客就地嚐鮮。鐵甲鯪魚大餐，除了搭

配羹湯、客家小炒、炒三鮮，曬乾後

帶有咬勁的魷魚大餐，吸引觀光客嘗鮮。

(記者蔡宗憲攝)

烹調傳統酒家菜「螺肉蒜」更是一絕。

老闆吳正雄表示，他以

前是出海捕魚的船長，開

餐廳後發現近年恒春半島

的近海魚類減少，加上個

體越來越小，開始尋找其

他季節性食材，意外在東海

岸發現秋冬時節能捕獲不少魷

東港櫻花蝦 總產量及平均價

捕撈月份	總捕獲量	每箱20公斤 拍賣均價
100年11月	30噸	4955元
100年12月	92噸	5439元
101年1月	99噸	6465元
101年2月	331噸	5835元
101年3月	248噸	5570元
101年4月	105噸	5302元
101年5月	158噸	5584元

資料來源：東港區漁會 製表：記者葉永壽

(記者葉永壽／東港報導)昨天是馬雅傳說末日，東港的漁民認為是「瞎說」，一大早照常出海捕撈櫻花蝦，拍賣價每箱達到五、六千元，讓出海的漁民小賺一筆，東港區漁會理事長洪慶川表示，由於東港採取保育措施，規定每船每次出

才下鍋。

東港漁會總幹事林漢丑指出，

花蝦產量目前還不是很多，品質好壞差異大，品質普通的一箱標價在五千元以上，品質好的則喊價到一箱六千三百元，價格視當日捕獲量而定，鐵甲蝦每台斤從三百元至四百五十元，鐵甲魚每台斤六十元至一百元，假日更搶手。

## 保育禁捕 每船最多撈11箱

海只能捕九箱，今年的櫻花蝦價格維持在高檔，末日傳說還是不敵民生經濟。昨天是冬至吃湯圓的日子，大家見面聊天一開口不是詢問吃湯圓了沒有，就是聊最夯的馬雅末日傳說話題，不過漁民對於末日說可是完全不信，不如早一點出海撈捕櫻花蝦比較實在。

東港櫻花蝦的價格維持在每箱五、六千元的價格，讓漁民小賺一筆。

(記者葉永壽攝)

